
РЕЦЕНЗІЯ 
на освітньо-професійну програму 

«Реабілітаційна психологія» 
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

за спеціальністю 053 «Психологія»

Актуальність підготовки кваліфікованих фахівців у сфері реабілітаційної 
психології постійно зростає. Це зумовлено низкою соціокультурних чинників, 
серед яких: збільшення кількості осіб в контексті повномасштабного вторгнення, 
які потребують реабілітації; необхідність отримання спеціалізованої освіти та 
набуття практичного досвіду фахівцями з реабілітаційної психології для надання 
послуг належної якості; потреба в інтердисциплінарній співпраці тощо. На 
вирішення зазначених проблем спрямована освітньо-професійна програма 
«Реабілітаційна психологія» для здобувачів першого (бакалаврського) рівня 
вищої освіти за спеціальністю 053 «Психологія».

Освітньо-професійна програма розроблена проектною групою у складі 
висококваліфікованих науково-педагогічних та практичних фахівців, які мають 
досвід підготовки компетентних та професійних працівників у сфері психології. 
Варто зауважити, що при модернізації ОПП були враховані рекомендації 
потенційних роботодавців щодо наповнення її компонентів.

Рецензована освітньо-професійна програма дозволяє забезпечити сучасну 
та якісну підготовку фахівців у сфері реабілітаційної психології, здатних 
застосовувати технології реабілітації, відновлення та підтримки психічного 
здоров’я громадян. Структура та зміст ОПП відповідає нормативній 
документації та встановленим чинним законодавством вимогам. Освітні 
компоненти, передбачені навчальним планом, відповідають актуальним 
суспільним запитам щодо підготовки фахівців у галузі психології і розвивають у 
майбутніх психологів-реабілітологів важливі професійні компетентності. 
Програма є студентоцентрованою, спрямованою на всебічний розвиток і 
формування інтегральної, загальних та спеціальних компетентностей майбутніх 
психологів-реабілітологів.

Враховуючи релевантність та практичну значущість рецензованої 
освітньо-професійної програми «Реабілітаційна психологія» підготовки 
здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, рекомендую її для
впровадження в Закладі вищої освіти <«хПоділ^ов^йй^іержавний університет».

Начальник управління охорони здоров’я 
Кам’янець-Подільської міської ради

11.04.2024 р.
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РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК
на освітньо-професійну програму 

«Реабілітаційна психологія» 
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» 
за спеціальністю 053 «Психологія»

Підготовка фахівців-професіоналів у галузі психології та реабілітаційної 
психології, які володіють фундаментальними психологічними знаннями і 
сучасними технологіями надання психологічної допомоги, спрямованої на 
реабілітацію, відновлення й підтримку психічного здоров’я та психологічного 
благополуччя особистості, є необхідною вимогою сьогодення. Відповідно 
підготовка бакалаврів з психології набуває нового сенсу.

Освітньо-професійна програма «Реабілітаційна психологія» спеціальності 
053 «Психологія» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти розроблена 
проектною групою науково-педагогічних працівників Закладу вищої освіти 
«Подільський державний університет» з урахуванням рекомендацій 
потенційних роботодавців, які підтвердили потребу у підготовці фахівців цієї 
спеціальності.

Освітньо-професійна програма спрямована на забезпечення підготовки 
конкурентоспроможних фахівців на основі опанування поглиблених 
теоретичних та практичних знань, умінь і навичок та їх застосування з метою 
підтримки і відновлення психологічного, соціального функціонування особи, 
яка зазнала життєвих травматичних подій.

Структура програми засвідчує, що розробники усвідомлюють вимоги до 
якості теоретичних знань і практичних вмінь майбутніх психологів- 
реабілітологів та переліку завдань, які мають бути вирішені в межах загальних і 
спеціальних компетентностей. Завдання ОПП «Реабілітаційна психологія» 
розкриваються завдяки логічній послідовності дисциплін у навчальному плані, 
обсязі та змісту обов’язкових та вибіркових компонентів програми. Однією з 
переваг ОПП є врахування вимог стейкхолдерів щодо практичної складової при 
вивченні дисциплін фахової підготовки.

Аналіз змісту ОПП засвідчує, що освітній процес побудований на основі 
студентоцентрованого, проблемно-орієнтованого навчання з використанням 
активних та інтерактивних форм проведення занять у поєднанні з позаурочною 
роботою на основі індивідуально-творчого та праксіологічного підходів.

Рецензована освітньо-професійна програма «Реабілітаційна психологія» 
за спеціальністю 053 «Психологія» є актуальною, відповідає сучасним вимогам 
психологічних наук та дозволяє підготувати висококваліфікованого фахівця зі 
спеціальності 053 «Реабілітаційна психологія».
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РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК
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«Реабілітаційна психологія» 
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за спеціальністю 053 «Психологія»

Політичні та економічні складності сучасного стану розвитку українського 
суспільства, військові дії, екологічні та техногенні проблеми, а також соціальні 
глобальні кризи гостро актуалізують питання збереження психологічного 
благополуччя, забезпечення психолого-реабілітаційних заходів для підтримки й 
відновлення здоров’я громадян. Сьогодні одним із пріоритетів державної 
політики є підготовка фахівців із кваліфікованої психологічної допомоги 
населенню, пов’язаних із підвищеним професійним вигоранням, небезпекою для 
життя і здоров’я та психологічного супроводу людини, яка переживає 
травматичні стани. З огляду на це, освітньо-професійна програма 
«Реабілітаційна психологія» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі 
знань 05 «Соціальні та поведінкові науки», розроблена проектною групою у 
складі викладачів Закладу вищої освіти «Подільський державний університет», 
набуває особливої актуальності.

Специфіка програми розкривається крізь призму надання спеціальної освіти 
в області теоретичної та прикладної психології, а метою постає підготовка 
висококваліфікованих фахівців у галузі психології та реабілітаційної психології, 
які володіють фундаментальними психологічними знаннями та сучасними 
технологіями надання психологічної допомоги, спрямованої на збереження 
реабілітації, відновлення й підтримку психічного здоров’я та психологічного 
благополуччя особистості; сукупністю загальних та спеціальних 
компетентностей для застосування психологічних знань в умовах професійної 
діяльності.

Спрямованість освітньої програми концентрує два перспективних напрями 
працевлаштування випускника -  посаду психолога у закладах охорони здоров’я, 
соціальної допомоги населенню, в інклюзивно-ресурсних центрах, а також 
психолога-реабілітолога в органах державного управління й оборонних, силових 
і правоохоронних структурах, пенітенціарній службі, на підприємствах і 
організаціях, які характеризуються підвищеним ризиком праці.

Перевагами реалізації освітньої програми для здобувачів є практико- 
орієнтований підхід у навчанні з акцентом на особистісному та професійному 
саморозвитку. Доречним є поєднання аудиторних занять із самостійною та 
дослідницькою роботою. Поглиблена теоретична компетентність 
підкріплюється формуванням прикладних професійних навичок під час 
проходження виробничих практик.

Освітньо-професійна програма забезпечує набуття здобувачами 
інтегральної, загальних і спеціальних компетентностей, що є необхідними для 
здійснення професійної діяльності у сфері реабілітаційної психології. 
Результатом успішного засвоєння змісту фахової підготовки є інтегральна 
компетентність -  здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та 
практичні проблеми, що передбачає застосування певних теорій і методів



психологічної науки та інших наук відповідно до спеціалізації і характеризується 
комплексністю та невизначеністю умов. Визначені спеціальні компетентності та 
результати навчання забезпечують достатньо широке поле професійної 
діяльності та високу конкурентність на ринку праці. Підсумковим етапом 
навчання здобувачів є атестація, яка проводиться у формі атестаційного екзамену 
і захисту кваліфікаційної роботи.

Беручи до уваги актуальність, змістовність, прикладну значущість і 
відповідність результатів навчання запитам потенційних роботодавців освітньо- 
професійної програми «Реабілітаційна психологія», можна рекомендувати цей 
документ до впровадження та реалізації в освітній процес Закладу вищої освіти 
«Подільський державний університет».

директора департаменту 
захисні населення 
Ьдшшької міської ради Інна КОМЕНДАЦЬКА

11.04.2024 р.
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Суспільно-політична ситуація в Україні в умовах війни негативно впливає 
на всі сфери людського життя, в тому числі на гісихолого-емоційний стан. Це 
посилює тривожні настрої в суспільстві, страхи і вимагає впровадження програм 
та методик, які б базувалися на концептуальних засадах поєднання традиційних, 
інноваційних, альтернативних матеріалів, спрямованих на реалізацію 
розвивальннх, виховних, навчальних цілей і єднання медико-оздоровчої, 
педагогічної, правової, соціально-психологічної допомоги та реабілітації. Саме за 
цих умов зростає увага та потреба до формування професійної компетентності 
фахівців, які мають володіти ґрунтовними професійними знаннями, розвинутими 
уміннями і навичками. їх опанування дозволить застосувати на практиці та 
забезпечить підвищення рівня стресостійкості, збереження психічного здоров'я та 
соціального благополуччя.

Освітньо-професійна програма «Реабілітаційна психологія з підготовки 
здобувачів першого (бакалаврського) освітнього рівня відповідає вимогам 
підготовки здобувачів вищої освіти.

Рецензована освітньо-професійна програма спрямована на поглиблену 
фундаментальну, психолого-педагогічну, соціально-економічну та науково- 
практичну підготовку фахівців у галузі психології, здатних розв'язувати складні 
завдання і проблеми у сфері психологічної діяльності та поведінки, людини у 
повсякденних, особливих та екстремальних умовах діяльності.

Зміст програми включає освітні компоненти, які вдало поділені на 
обов'язкові (нормативна частина) і вибіркові (за вибором студента), в логічній 
послідовності відповідно до розділів.

Освітньо-професійна програма розроблена проектною групою із 
урахуванням змістовної практичної підготовки у вигляді науково-дослідницької 
та виробничої практики, метою яких є формування умінь та навичок майбутньої 
професійної діяльності - практичного психолога реабілітолога.

Освітньо-професійна програма «Реабілітаційна психологія» за 
спеціальністю 053 «Психологія» рекомендується до впровадження у навчальний 
процес у Закладі вищої освіти «Подільський державний університет».

Кандидат психологічних наук, доцент кафедри психологічного 
консультувашід-і-ясихотерагіії факультету психології 
Харківсько^ьші^іЙііьііого
універси $ а р а з ін а Андрій ХАРЧЕНКО
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